
Informacja dotycząca zasad przetwarzania danych osobowych przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz praw osób, 
których dane są przetwarzane została zamieszczona na stronie http://bip.mkidn.gov.pl w zakładce ochrona danych osobowych.

+48 22 42 10 100 Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego
esp@kultura.gov.pl ul. Krakowskie Przedmieście 15
www.gov.pl/kultura 00-071 Warszawa

Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 8590 posłów Pawła Sałka i Macieja Małeckiego z 19 marca 
2025 roku w sprawie Muzeum „Pamięć i Tożsamość” im. św. Jana Pawła II w Toruniu, 
przedstawiam poniższe.

Ad 1 i 4.

Obecnie nie toczy się żadne postępowanie cywilne w przedmiocie ustalenia nieważności 
umowy o utworzeniu Muzeum Pamięć i Tożsamość z pozwu Ministerstwa.

Ad 2.

Obecnie nie toczy się żadne postępowanie cywilne w przedmiocie ustalenia nieważności 
umowy o utworzeniu Muzeum Pamięć i Tożsamość z pozwu Ministerstwa. Umowa jest 
natomiast poddawana analizie przez Prokuraturę i Najwyższą Izbę Kontroli.

Ad 3.

Treść umowy przygotowywana była w toku uzgodnień między Ministrem Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego oraz Fundacją Lux Veritatis przed kilkoma laty. Projekt umowy 
uzyskał wówczas konieczne akceptacje ze strony służb prawnych i finansowych ówczesnego 
Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 

Ad 5.

Obecnie, zgodnie z aneksem nr 1 z dnia 19 października 2023 r. do umowy 
z 20 czerwca 2018 r. o utworzeniu Muzeum „Pamięć i Tożsamość” im. św. Jana Pawła II 
(w organizacji), Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego jest zobowiązany do 
przekazywania Muzeum kwoty dotacji podmiotowej w wysokości 15 mln zł rocznie. Umowa 
obowiązuje do 31 grudnia 2028 roku. Ewentualne decyzje co do dalszego zaangażowania 
Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego w działalność Muzeum będą podjęte po 
zapoznaniu się z wynikami kontroli Izby Administracji Skarbowej oraz Najwyższej Izby 
Kontroli, a także postępowania prokuratorskiego.   

Z poważaniem
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SEKRETARZ STANU
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